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SZERKESZTŐSÉGI IR0DA: 

széechenyi-uteza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 
TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre ........ 6 frt kr 
Fél évre ......frtkr 
vnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Megjelemik minden vasármap. 

Kiállitásumk. 

Az ipar és gazdászat terén sok oldalu 
mozgalmakat észlelünk, melyeknek iránya és 
végczélja, hogy ezek által az anyagi téren, az 
egyesek és az ország jóléte, vagyonosodása 
emeltessék. 

Első sorban tényezők ebben a kiállitások, 
mint a melyek önismeretre vezetnek, mint a 
melyek minden téren a szükséges tájékozást 
nyujtják. 

S épen ennek tudatában s érzetében 
kezdeményezte megyénk gazdasági egylete 
egy ujabb kiállitás rendezését. Még mintha 
ma is éreznők az 1879-ik évi kiállitásunk 
mozgalmait, oly mély, oly állandó nyomokat 
hagyott az közgazdászati életünkben. 

Ezeknek befolyása alatt határozta el 
megyénk gazdasági egylete, ez évben ujból, 
egy nagyobbszabásu kiállitásnak rende- 
zését, melyhez a fejlődött anyagi viszonyok 
és a vasut általi egybeköttetés következtében 
a legszebb reményeket fűzzük. 

EÉs e hazafias remény teljesedését ille- 
tőleg, midőn azt már kezdetén biztatólag táp- 
lálók, most már, midőn annak érdekében moz- 
galom indult meg országosan, nem szabad 
az eredményre nézve kételyeket ápolnunk. 

Miniszterek és ipari testületek kérettek 
föl a támogatásra, melyet azok meg is igér- 
tek. Az erdélyi gazdasági egylet, egyesülten 
megyénk egyletével, kiadták általuk a kiál- 
litás ideje alatt rendezendő vándorgyülés lej- 
jebb egész terjedelmében közzétett részletes 
programmját. Október 15-én délután nyilik 
meg a vándorgyülés a bizottságok megvá- 
lasztásával, s a fölvetett kérdések megbe- 
szélésevel. Másnap folytatják a szakszerü vi- 
tatkozást s délelőtt testületileg vesznek részt a 
kiállitás megnyitásán. A második napon, hét- 
főn, a biráló bizottságok működnek. Kedden 
délelőtt pedig társas kirándulás lesz Deésak- 
nára s ott a bányaünnepen vesznek részt a 
tagok. Délután zárják be hivatalosan a ván- 
dorgyülést, kihirdetik a biráló bizottságok 
müködésének eredményét s ünnepélyesen ki- 
osztják a jutalmakat és kitüntetéseket. 

Az utolsó nap szerda, s ekkor a báró 
Bánffy Dezső-féle alapitvány kamataiból kan- 
cza-csikó dijazás lesz, a Fejérváry Károly- 
alapitvány negyven aranyáért pedig ügető- 
verseny. Szeptember 10-éig fogad el, az erd. 
gazdasági egylet mindenféle bejelentéseket. 
Ez a vándorgyülés rövidre vont programmja. 

Magára a termény-, állat- és iparkiál- 
litásra - mely folyó évi október hó 16- 
23-ig terveztetik, - folynak mindenfelé az 
előkészületek, kedvező jelek közőtt. Az or- 
szág több részéből érkeznek a bejelentések. 

Baross Gábor miniszter 

viselve lesz. 

igéretet tett, 
hogy a magyar államvasutak gépgyára kép- 

Tisza Kálmán pedig, mint pénzügymi- 
niszter rendelkezett az iránt, hogy az álla- 
mi vasgyárak készitményeiket a kiállitáson 
bemutassák. 

Fabinyi igazságügyminiszter utasitotta a 
szamosujvári orsz. fegyintézet igazgatóságát 
a fegyenczmunkák kiállitására, mely egymaga 
egy szobát fog betölteni. 

A kolozsvári kereskedelmi és iparkama- 
rát felhivta a kereskedelmi miniszterium, hogy 
a mennyire tőle telik, a kiállitást támogassa 
és a felszólitott kamara el is határozta utóbb 
tartott közgyülésén, hogy ezt megteendi. A 
brassói kereskedelmi és iparegylet ugyancsak 
támogatni fogja Az erdélyi háziipar- és ipar- 
fejlesztő egylet iskolai készitményekkel vesz 
részt, a szervezése alatt álló kereskedelmi 
muzeum pedig gyüjtemenyes kiállitással. 

Bejelentette még részvételét a kolozs- 
monostori gazdasági akadémia és számos ipar- 
testület. 

Ezekben kivántuk ez alkalommal a megin- 
dult mozgalmaknak örvendeztető eredményét 

XXX. vázlatos rövidséggel feltüntetnui. 

sSzinmház. 
,Az ördög piruláit-t 15. és 16-án ismételték. 

Márczius 17-én a ,Szobacziczusá-t, Al- 

mási Tihamér bohózatát ujdonság gyanánt nézte 

a közepes számu közönség. Nem egyéb egy bé- 

csi életkép mintájára készült csinálmánynál. A fő- 

városi sajtó nem is foglalkozott vele, miután nincs 

irodalmi szinvonala. Különben Bodor Etel a czim- 

szerepben sok és kiérdemelt tapsot kapott. 

Márczius 28-án Deményné jutalomjátékául 

a „Furcsa háboru' került szinre. Az ének- 

részletekben teljes készültséggel szerepelt; hangja 

tisztán és erőteljesen szólott és megjelenésekor 

zajos tapsokkal és csinos bokrétával fogadták. - 

Umbertót Németh személyesité, eleinte teljes, ké- 

sőbb fátyolozott hanggal. Igen jó alakot csinált a 

tulipán-kereskedőből Dezséri (a kolozsvári szin- 

ház tagja) s kettőseit Elzával (Bodor Etel) több- 

ször ismételnie kellett, a közönség nyilt jelenés- 

ben is többször kihivta. Vihari a pletyka Marké- 

set kitünően alakitotta, a Melanie keringőt ismé- 

telnie kellett. 
29-én ujdonságul Bajza Lenke ,Rhea gróf- 

né czimű szinművét adták. A darab laza szer- 

kezettel bir, az egyes fordulatok alig indokolha- 

tók és nincsenek valami magas erkölcsi alapra 

fektetve. De vannak egyes jelenetek, melyeket a 

költészet melege áthat és azért megkapók; a cse- 

lekmények egymás után gördülnek le; a közön- 

ség általános érdeklődés közn nézte az előadást. 

Bágyoni (Harányi) ez alkalommal is igen jó drá- 

mai szinésznek bizonyult. Szentessy Ilona (Rhea) 

Torday Mariska (IHelén), Lomniczi (Dálnoki), Bá- 

tosi (Zarándi), lényegileg nem kifogásolható ala- 

kot mutattak be. Az uraknak a disztingváltabb öltö- 

zék nem ártana, mert az örökös fekete szalonruha 

nem mindig ,„szalonszerü. 

Bodor Etel javára 30.-án Gaspar onet ke- 

rült szinre. A jutalmazandó (Szora) mint mindig, 

találó hangulattal játszott, a tarantella dal és du- 

ettjei Benodzóval (sürü sötét éj volt!) viharos 

tapsokat arattak. Deményné Karlottet teljes dis- 

positióval személyesité. Bátosit először láttuk na- 

gyobbszabásu szerepbes (Erminio). Még csak a 

pálya elején áll, már is sok tanulmányt constatá- 

lunk nála; mozdulatai ugyan még szögletesek, 

hangján sokat kell köszörülni, de meg levén az 

alap, szép reményekre jogosit. Az első felvonás- 

ban Románcza bárcsak 14), a második felvo- 

násban kettősei Karlottal (,Vak sötét honol a ten- 

geren!) teljes szabatosság és jó harmoniával 

volt előadva. A közönség zajosan kitapsolta. Né- 

A „SZOLNOK-DOB0KA' tárczája. 
Visszaemlékezések. 

A kolozsvári országgyülés. - Az unió kimondása. - Deés 

világit. - A törvény szentesitése. - Egy fáklyás-menet. - 

Szomoru hirek. - Báró Vay Miklós, kormánybiztos. - Két- 

száz puska és két súgár-ágyu. - A letartoztatott katonai 

szerelvények. - Az eskü-megtagadás. - A vidékiek felfogása. 

XXXII. - A megyék, a székely székek s az 
önállással biró magyar városok sürgető kérelmeire, 

a kormányszék minden csökönyössége mellett is, 

május hó végére egybe lett hiva az országgyü- 

lés, Erdély utolsó reménye: az unió tárgyában. 

Mintegy nagy nemzeti ünnepre virradott fel 
Kolozsvár. Az épületek ablakaiból mosolygó nem- 

zeti lobogók hosszan csüngtek le, a falakat a sző 

nyegek tarka szinben disziték. Az utczákon, a fő- 

téren felgyült sokaság, mint a nyugtalan tenger 

hullámza fel és le. A sorkatonaság s nemzetőrök 

sorfalai közt vonultak fel a karok és rendek. 
Báró Puchner Antal, Erdély hadparancsnoka 

magyarul - és V. Ferdinánd magyar király ne- 

vében - üdvözlé az egybegyült karokat és ren- 

deket, melynek hallatára tapsvihar keletkezett, 

midőn a hetven éven felül járó tábornok bajusza 

- mit most kezde művelni, - már látható volt. 
Az ülés megnyilt. A szokásos szertartások 

után Weselényi Miklós emele szót, boldognak ne- 
vezvén magát, hogy azon eszme lobogóját - me- 

lyért első ifjusága óta küzde, melyért szenvedett, 

- ő tüzheti ki: éljen örökké az unió! Brassó kö- 

vete az unió mellett nyilatkozik; Sehmiedt, Szeben 

követe, tiltakozik a bujtogatás gyanusitással szem- 

be; Leményi János is, a tisztes agg főpap, nemzete 
nevében nyiltan tiltakozott. Berzenczei székely kö- 

vet, a tanácskozási terem ablakait felnyitva, a lent 

álló nagy sokaságnak tudtára adja a történteket 

s az örömriadás az egész városon végig menydö 

rög. S erre az elnök kijelenté, hogy az unió 

összes akarattal el van fogadva. 
Az est beálltával a főtényezőknek imposans 

fáklyászene lett rendezve s az örömben úszó Ko- 

lozsvár fényesen volt kivilágitva 
Bérezes kis hazánk - a már csak volt - 

fővárossának örömében első sorban Deés várossa 

osztozott. A megjött hirre fényesen világitott s 
az ablakokat első izben díszité a magasból len- 

gő lobogók egész tömege. 
Ezen öröm fokozására nagyban befolyt, hogy 

épen ez időben jött a hir, hogy Erdély a már meg- 

alakult első felelős magyar miniszterium alá ren: 

deltetett. 

De nem sokáig késett a meghozott unió tör- 

vénynek szentesitése is (jun. 11). Ugyanis az or- 

szággyüléstől e tárgyban kiküldött Pálffy János és 

Weér Farkas követek, Battyányi Lajos miniszter 

kiséretében felkeresték a királyt, ki a bécsi zavarok 

elől Insbruckba tevé át lakását s ott (junius 11-én) 

a felterjesztett törvényczikk megerősitést nyert s 

az azzal haza sietett küldöttség nagy, hazafias 

örömmel lett fogadva. 

Ennek befolyása alatt örömmel ragadta 
meg a lelkes ifjuság, hogy a Weér Farkas iráuti 
tiszteletének már rég tervelt ünnepies kifejezést 

adhasson, s a mint tudomására jött Deésre érke- 

zése, egy hatalmas fáklyásmenetet rendeze, mely- 

nek fénye messze fellobogott a nemzeti zász- 

lók díszes sora közt. Nekünk jutott volt a sze- 

rencse az ifjuság, de mondhatjuk a megye értel- 

misége érzelmeit tolmácsolni. S miután annak ere- 

deti példánya az idők víharai közt fenmaradva 

rendelkezésünkre áll, mídőn azt szóról-szóra ad- 

júk, annak jelentőségét jelenben csak történelmi 

tekintetből mérlegeljük. 
A főtért ellepett nagy közönség megszünt 

moraja után hangza fel: 
,Tisztelt Polgártársak! Annyi gyásznapok 

után ismét föltüne hazánknak egy boldogabb nap- 
hajnala. Midőn annak látásán szivünk a hazasze- 
retet szent lángjára örömre lobban: lehetetlen 
felednünk azokat, kik fölötte elhagyott gyászában 
oly hűn virrasztának, kiket e boldogitó nap földe- 
ritésén vezércsillagként látánk ragyogni. 

Háromszázados árvaság, magában meny- 
nyi szenvedés és fájdalom kutfeje! 

Szabadság és törvény holt betükben 
csak irott malasztok. 

A burancratia titkos kezei tépék szét a nem- 
zet élettörvényét; a féktelen absolutismus a tip- 
rott szabadság drága romjain épité fel bünös ha- 
talmát, s ezek polyp karjaikkal átkarolva a ha- 
zát, ki a sértett törvény mellett védszót emelt, 
leülteté s az elnyomott szent szabadság bajno- 
kainak megáradt ajkait zörgő lánczal köté le. 

Ily szomoru időben, midőn csak az optimismus 
mosolygó szinében volt remélhető némi siker, nyilt 

meg neked a publicistai szép, de nehéz pálya. 
Oh boldogok, kik majd csak hallani fogják azon 
keserü vitákat, melyek vivattak a hatalom ször- 
nyeivel; ha hallani fogják azon álhatatosságot, 
melyet a vásárlott többség által elbuktatott szent 
ügy iránt megóvtatok; s bámulni fogják szent 
pietással a rendületlen elvszilárdságot, mely min 
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meth ma igen jó volt, ugyszintén Polgár is, ki- 

nek kupléit megujrázták. (Tartoznak vele egész- 
ségének !) 

Folyó hó 31-én Ohnet György ,Vasgyáros" 

czimü szinmüve adatott nagyszámu közönség előtt. 

Beaulieu márkinét a szerepkörében mindig töké- 

letes Benkő Jolán személyesitette, Claire szerepe 

Polgár Fáni kezeiben volt, ki a nehéz, de hálá- 
datos szerep kimagasló jeleneteit előnyére mutatta 

be. (A közönséget szemlélni nehéz jelenetekben 

nem lehet). Igen jó alak volt Demény is a czim- 

szerepben; férfias, rokonszenves organumát ügye- 

sen kezelte. A közönség őket minden felvonás 
után kihivta. 

A közönség a jól szervezett társulat előadá- 

sait tömegesen pártolja, s igy nem szükséges a 

küszöbön álló, nehány élvezetesnek igérkező elő- 
adásra a közönség figyelmét felhivni. 

KIÁLLITÁSI ÜGYEK. 

Ertesités 

az erdélyi gazdák VII-ik vándorgyüléséről 
és az azzal összekötendő termény-, állat- 

és iparkiállitásról. 
Az erdélyi gazdák 7-ik vándorgyülése folyó 

1887-ik évi október hó 15, 16, 17 és 18-ik nap- 

jain lesz Deésen megtartva, mely alkalomra a haza 

minden gyakorló gazdáját, mint általában a me- 

zőgazdaságnak minden barátját tisztelettel / meg- 
hivjúk. 

Ezen vándorgyüléssel a szolnok-dobokame- 
gyei gazdasági egylet által rendezett termény-, 

állat- és iparkiállitás van összekötve, 
szabályzatát /. alatt mellékeljük. 

A vándorgyülésen ugyan mindenki jelen le- 
het, de tanácskozásokban és kiküldetésekben csak 

az vehet részt, ki folyó évi szeptember 11-étől 

kezdve a felkért intéző bizottság pénztánokától 
(Deésre Boros Ödön urnak czimezve) két osztrák 

értékü forintért tagsági igazolványt vált, mely tag- 
sággal a fenti jogokon kivül még a következő elő- 
nyök vannak összekötve u. m. 

1. Ezen igazolvány előmutatása mellett a 
vándorgyülés tagjai a magyar államvasuton és a 

szamosvölgyi vasuton a részökre kieszközlendő ár- 

melynek 

kedvezménnyel fognak utazni, mely annak idején 
külön közhirré fog tétetni. 

2. A vándorgyülés tagja a terjedelmes rész- 

letes jegyzőkönyvet és netán más a gyülés és 

tárlatra vonatkozó nyomtatványt dijtalanul és bér- 
mentve nyeri. 

3. Az igazolvány előmutatása mellett, a ta- 
gok a tárlatokat dijtalanul látogathatják. 

4. Igazolványt váltott tagok Deés város t. 

polgárainak szives ajánlata folytán szálással fog- 

nak elláttatni. 

Részletes beosztás. 
Első nap, szombat, október 15-ike. Délután 3 

órakor a vándorgyűlés megnyitása, kiállitási bi- 
ráló bizottságok, valamint az intéző bizottságok 
által kitüzött birtokok meglátogatására kiküldendő 
bizottságok megválasztása, a kitüzött kérdések 
tárgyalása. 

Második nap, vasárnap, október 16-ika. Dél- 
előtt 9 órakor a vándorgyülés és kitüzött kérdé- 
sek tárgyalásának folytatása. 

Délelőtt 10 órakor az állatkiállitás megnyi- 
tása és testületi meglátogatása, ennek megtörtén- 
tével a termény- és iparkíállitások megnyitása és 
meglátogatása. 

Harmadik nap, hétfő, október 17-ike. A lá- 

togató és biráló bizottságok kirándulása és mü- 
ködése. 

Negyedik nap, kedd, október 18-ika. Délelőtt 
9 órakor kirándulás Deésaknára, bányaünnepély 

megtekintése. Délután 2 órakor a vándorgyülés 
zárülése, a kitüzött kérdések tárgyalásának befe- 

jezése, a látogató és biráló bizottságok jelentései- 
nek előadása. Az ülés bezárta után az állatkiál- 

litási jutalmak ünnepélyes kihirdetése és klosztása. 

Ötödik nap, szerda, október 19-én. Délután 2 

órakor a báró Bánffy Dezső alapitvány kamatai- 

ból rendezendő kancza-csikó dijazás megtartása. 

Délután 3 órakor Fejérváry Károly alapitvány ka- 
mataiból 40 arany első dij kitüzése és szolnok- 

dobokamegyei lakosok versenyzésével rendezendő 
ügető verseny megtartása. 

Ezek után hivatkozással az erdélyi gazdák 
vándorgyülési alapszabályának 13-ik § ára felkér- 
jük a t. hatóságokat, egyleteket és magánosokat, 
hogy a vándorgyülésen tartani és tárgyaltatni 
óhajtott szakelőadásokat, thémákat, kérdéseket 
vagy inditványokat készen kidolgozva és irásba 
foglalva legkésőbb folyó évi szeptember hó 10-éig 
az erdélyi gazdasági egylet titkári hivatalához el- 
juttatni sziveskedjenek, hogy azok a négy héttel 
megelőzőleg közzéteendő részletes napirendbe fel- 
vehetők legyenek. 
Kelt Kolozsvárt és Deésen, 1887. márczius 17-én. 

Az erdélyi gazdasági egylet uevében : 
Szabó lózsef, s. k. Gamauff Vilmos, s. k. 

egyleti alelnök. kir. tanácsos, egyleti titkár. 
A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet nevében : 

Br. Bánffy Dezső, s. k. Szemmáry lózsef, s. k. 
főispán, mint kiállitási és vándor- titkár. 
gyülés deési intéző bizottságának 

elnöke. 

VEGYESEK. 
- Belügyminiszter őnméltósága Benkő Já- 

nost - ki megyénkben már 12 év óta viseli a 
főispáni titkári állást, - miniszteri fogalmazói 
ranggal állásában megerősitette, illetve ujonnan 
is kinevezte. Gratulálunk! 

Meghivó. A magyar szent korona országai 
„Vöröskereszt-egylet-ének deés varosi 
fiókja 1887. évi ápril hó 11-én (húsvét másodnap- 
ján) a régí casinó helyiségeiben saját pénztára ja- 
vára zártkörü gyermekbált rendez. Belépti 
jegyek gyermekek részére 50 krral- felnőttek ré- 
szére 1 frttal válthatók. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak. Az estély kezdete 7 órakor. Felnőt- 
tek 10 óra után tánczolhatnak. 

- Tüzes Jlenő csáki-gorbói bérlő, a szolnok- 
dobokamegyei magyar. nemzeti szinház részvé- 
nyesei közé lépvén, a közelebbi napokban fizette 
be az 50 frtot a szinház pénztárnokához. 

- A bethieni országos vásár ma és holnap 
(áprills 3. 4) tartatik meg 11 és 12-ike helyett. 

- Deés várossa közelebb tartott kőzgyülé- 
sének egyik fontos tárgya volt: egy második 
gyógyszertár felállitása végett beadott négy 
folyamodó kérelmének tárgyalása, mely nagy ér- 
dekeltséggel lett hozzászólások után a törvény ér- 
telmében, a közegészségügyi bizottsághoz lett át- 
téve az előzetes tárgyalás tekintetéből. Ugyan ez 
alkalommal tárgyaltatott a sörház jelenlegi ha- 
szonbérlőjének azon kérése, hogy miután a jelen- 
legi sörház nem felel meg a sörfogyasztó közön- 
ség igényeinek, ajánlatot tesz a pusztán álló mel- 
lék épületnek egy czélarányos sörcsarnokká 
leendő átalakitására. Ezen ajánlat a tett feltéte- 
lekkel együtt, egy szakbizottságnak adatott ki, 
tüzetes vélemény, illetőleg javaslat adás végett. 

- lutalomjáték. Polgár Fáni, az itt működő 
szintársulat elsőrendü, igyekvő tagjának jutalom- 
játékául holnap ,Denise, Duma Sándor nagy- 
hatásu szinműve adatik elő, mely érdekes előadásra 
a jutalmazandó iránti tekintetből is felhivjuk a 
közönség pártoló figyelmét. 

- Gazdák figyelmébe. Lóher- és luczerna- 
mag vetése előtt a legnagyobb könnyelmüség meg 
nem győződni róla, hogy tartalmaz-e aranyka (kosz 
vagy fecske-fonál-) magot. A legtöbb gazda félre- 
ismeri az aranyka-magot és ép ezért figyelmeztet- 
jük őket, miszerint gazdasági egyletünk titkári hi- 
vatala, a kolozs-monostori gazdasági tanintézet 
vetőmag-vizsgáló állomásától aranyka-magot ka- 
pott, mely az egylet irodáján megtekinthető, eset- 
leg nagyitó üveg segélyével más magvakkal ösz- 
szehasonlitható. - A kolozs-monostori gazdasági 
tanintézet gazdák számára ingyen eszközli a leg- 
fontosabb vető-magvak megvizsgálását. A közve 
titést gazdasági egyletünk titkári hivatala kész- 

séggel eszközli. Ugyanitt gróf Kornis Viktor sa- 
ját termésü és aranykamentes - eladó - lóher- 
mag mintája látható. Egyleti kert terméséből pe- 
dig oberndorfi répa-mag van eladó. 

- Általános tapasztalat, hogy némely szin- 
házlátogató előadás közben is hangos megjegyzé- 
sek és satyricus kifejezésekkel társalog s ez ál- 
tal nemcsak a közönséget, de a szereplőket is lé- 
nyegesen zavarja. Miután az ilyen viselkedés nem 
tartozik a bon-tonhoz, de különben is a közön- 
ség csendben akarja az előadást élvezni: kissé 
több figyelmet kérünk innen is - onnan is! 

- Két gyanus egyén állitott be a napok- 
ban özv. Weér Miklósné lakására Felőrben. A 
háziasszony egyedül volt a szobában, mert a cse- 
lédség a mezőn volt elfoglalva. A két egyén 
kenyeret, szalonnát es pénzt követelt; s midőn a 

végig meg lett tartva. Midőn sokan azok közül, 
kikkel e pályán küzdél, magukat kislelküleg 
megtagadák, áruba bocsáták meggyőződeésüket, mi- 
dőn sokakat a haszon, a hivatal bűnös kórsága 
szédite el s a megveszett lelkiismeret képes volt 
a haza sértett, letiprott törvény testén magasba 
emelkedni... 

De a népek sorsa fölött nemcsak syatemás 
konok-fejek fekete szívvel virrasztanak, nemcsak 
élhegyre fent szuronyok, kiszegzett ágyu-telepek 
őrködnek... Egy felsőbb hatalom láthatatlan kéz- 
zel intézi a népek és nemzetek sorsát! S midőn 
a fogékony keblek tűzzel teljesek valának, föl- 
gyújtá az igazság égi szikráját a Szajna partján, 
melynél ti is meggyujtátók a haza már aludó 
szövétnekét, melynek fényénél a buraucratia-oba- 
cura kamarájától a nemzet mint ijesztő váztól 
méltó utálattal fordula el; s az absolutismus ál- 
tal a szabadságnak füzött lánczok, annak lángjá- 
nál összeolvadtak! S a háromszázados árvaság csak 
volt; egy már a két haza, egygyé lett szívben, hogy 
bánatot, örömöt osszon; eggyé forrt lélekben, hogy 
összetett erővel teremtsen egy dícső hazát. Dete s 
elvtársaid gondok közt virrasztátok, ernyedetlenül 
küzdétek; vedd azért e parányi polgár-tiszteletet, 
midőn az ért férfi teljesülve látja azt, mit a lelkesült 
ifju tündér-álmai közt kepzele! Csekély, minden- 
napi dolog ez, mert korlátozott a gyenge emberi 
erő, keblünk lángoló érzelmeinek nem adhat sza- 
vakat a nyelv, s a nemes akarat eszközök hiányá- 
ban eltörpül. De nem is ezekben kerested ten ju- 
talmad, önmagadban találtad azt fel; saját éle- 
teddel fűzöd a legszebb polgár koszorut halánté- 
kodra; a tiszta elv, a rendületlen szabadság, az 
önzéstelen igazság és a szűzies tiszta honszeretet 
babérjaiból, mert te elmondhatod, hogy sem a 
nagyok komor tekintete, sem polgár- 
társaidnak heve el nem tántorita. Haladj 
azért nemes pályádon, segitsd e haza rongált ha- 
jóját a jólét és szabadság biztos kikötőjébe s on- 
nan siess tárt karunkba, teremts itt is uj életet, hogy 

zetlen 

virágozzék fel az egyenlőség, testvériség, szabad- 
ság s légy mienk örökre. Éljen Weér Farkas, so0- 
ká éljen !1* 

A hosszas és ujból s ujból megujult élje- 
nek után, Weér Fárkas az ifjui kebel - e talán el- 
fogult, vagy épen szükkörü felfogása által súgal- 
mazott szavaira - midőn csak most volt alkalma 

a Bécsből elmenekült udvar körében a reactionarius 

irányzatot, a hazánk irányában táplált ellensé- 

ges törekvéseket közvetlen tapasztalni, - e hon- 

fiui aggodalomnak különben is tompa hangján adván 
kifejezést: feleletében igen sok volt, a mi a nagy 

közönségre lehangolólag hatott. Szétoszla a tömeg, 

a bágyadtan égő fáklyák felszálló füstje ugy tünt 
fel, mint a haza borult egét árnyaló sötét felhő! 

Igen de e hazafias öröm nem sokáig tarta, 

mert már Magyarország déli részéről szomoritó 

dolgok hirei érkeztek. Erdély uj politikai ál- 
lásából kifolyó félszabályu intézkedésekből, a 

birtok-viszonyoknak ur és urbéres közötti rende- 

viszonyaiból ujabb nehézségek és viszá- 

lyok merültek fel, melyeket tetézett az, hogy báró 
Vay Miklós, a kinevezett kománybiztos is, hely- 

zetével nem volt ismerős és tájékozott. 

Ezeknek közepette sok sürgetés utan, a deési 
nemzetőrök kétszáz darab, csaknem használhatlan 

kovás puskát kaptak, mely által az őrtanya har- 

czias kinézést nyert a mi a vidék előtt annak 

tekintélyét éemelte; nemkülönben azon két három- 

fontos súgár-ágyu, mely gróf Kornis Gábor által, 
szent-benedeki kastélyának bástya-fokáról a de- 

ési nem-zetőröknek lett ajándékozva. 
De már a reactió tényei is mindinkább kez- 

dettek feltünni (jul. 10-én). Jelesen: éber nemzet- 

öreink tiz katonai podgyásszal terhelt szekeret 

tar toztattak le a két Szamos közti téren, melyek 
Gyula-Fehérvárról - Kolozsvártól észre nem vé- 

tetve, - Galicziába valának küldendők. Es a deé- 

siek lelkesedését nagyon lehangolá, midőn jött a 

rendelet annak tovább bocsátása érdekében. 

Egy nehány napra nem kevésbbé kellemet- 
len jelenettel találkoztak a deési nemzetőrök. - 

Ugyanis a naszódi határőrök első zászlóalja már 

egy korábbi rendelet alapján mozgósittatván, nem- 
zetőreink a legnagyobb testvéries ünnepélyesség- 

gel sietének fogadni. Maga a polgárság, az őszinte 

üdvözlés érzelmétől vezéreltetve sietett a megér- 

kezendők elébe, azonban vídám tekintetük sötét 

képekkel találkoza. A megperdült dob lármája 

közt nem vala érthető a felduzzadt ajkakon ki- 

tört hangok értelme. S midőn a két viz közti té- 

ren felállitott nemzetőrök sorfala közt lejtettek el, 

ellenszenvüknek kitörő jeleit adák, s majd a 

tett előintézkedések nyomán - midőn a magyar 
alkotmány iránti hűségre voltak felesketendők, - 
az hideg katonai tempóval lett megtagadva. 

Ezen kellemetlen tapasztalatok közt minden- 
felől jött aggályos hirek növelték a hazafias ag- 
godalmakat, melyeknek súlyát fokozta még az, 
hogy Deés várossa lévén a hireknek mintegy for- 

rása, a vidék népe azokat magának a városnak 
tulajdonitotta, s az itt hallott, s az innen ter- 

jesztett hirek miatt az illetők rokon- vagy el- 
lenszenvőket magára a városra, vagyis annak pol- 

gáraira vitték át! 

Sötét felhők tornyosulnak a politikai élet, a 
haza láthatárán! 
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hnáziasszony őket egy négykrajczárossal elutasitotta, 

két éles késsel akartak rátörni. A hangos 

kiáltásra azonban két bozontos kutyája a szobába 

uzgrott és a rablókat földre gyurta, eként megle- 

petve, szándékukat abban hagyták s a kert felé 

elmenekültek. 
- A képviselőház márczius 26-iki napirend- 

jén a katonai ellátási törvényjavaslat
 

tárgyalása volt. A hallgatók nagyrésze nő volt, 

a törvényjavaslat is a nők sorsára vonatkozik, 

közös seregbeliek, tengerészek, honvédek s nép- 

fölkelők özvegyeinek, árváinak katonai el- 

látásáról. A pénzügyi bizottság elfogadását ajánlja
. 

Az özvegyek és árvák ellátása a nemzetre uj ter- 

heket nem ró, mert a kiadás fedezésének egy
 ré- 

sze eddig is benn volt a közös hadügyminiszteri 

költségvetésben, a többit pedig fedezni fogják a 

hadmentességi adó alapjának egyre növekedő
 ka- 

matai. Horánszky elfogadta a javaslatot, mert az 

államnak - ugy mond - egyaránt kell gondos- 

kodnia a véderőnél elfoglalt polgárok özvegyeiről 

és árváiról, mint a polgári alkalmazottakéiról. 
- 

Hoitsy Pál kijelenté, hogy a közös hadsereget 
az 

óő pártja az alkotmány állandó sérelmének tekinti
 

s e hadsereg számára eddig sem szavaztak meg, 

ezután sem fognak semmit. A honvédelmi min
isz- 

ter közelébb azt mondá az egyetemi ifjak küldött- 

ségének, hogy a hadsereg összetartó kapcsa a 
né- 

met-nyelv, holott eddig az volt a hit, hogy a 
ka- 

pocs a trón és haza iránti hűség. Végül csipős 

élezeléssel szóla a miniszter kamatnövekedési 

számitásáról. E javaslatot Orbán Balázs és Po
lo- 

nyi Géza támogatták beszédükben. Amaz szemér
e 

hányta a kormánynak, hogy sportszerüű gyönyör
ü- 

séget talál a kiadások emelésében, pedig a huma- 

nizmus törvénye azt parancsolná, hogy ne t
artsa- 

nak annyi hivatalnokot és katonát, a mennyi ki- 

éli a nemzet többi részét. Polonyi Géza fölhivta 

a honvédelmi minisztert: oszlassa el a Hoitsy ál- 

tal felhozott sulyos vádat, mely szerint az egye- 

temi küldöttségnek azt mondta, hogy nem tartja 

müűvelt embernek, ki németül nem tud: a
 kiván- 

ságot pedig, hogy közös hadseregbeli tisztek 
ma- 

gyarul tehessék le a tiszti vizsgálatot, nem jut- 

fathatja a király zsámolya elé. Az elnök figyel- 

mezteté Polonyit, hogy ez ügyben interpelláczió 

van bejelentve s az interpelláló jogát megelőzni 

nincs helyén. Szólt Madarász József is, tett még 

egy megjegyzést az elnök is, aztán a zaj elsimult. 

- Az egyetemi ifjuság gyülése mozgalma- 

san, sok lelkesedéssel, abczugolással és helylyel- 

közzel egy kis tüzeskedéssel folyt le. A Kossuth- 

nóta éneklése mellett vonultak be, majd a hym- 

nuszt énekelték el, aztán előadák, hogy a tiszti- 

vizsgálatok magyar nyelve ügyében eljárt kül
dött- 

ségnek br. Fejérváry honvédelmi miniszter ezt 

mondta: „Mi müűvelt tiszteket akarunk, müvelt 

embernek pedig tudni kell németül, továbbá: 

„Azt, hogy magyar nyelven történjék a vizsgálat, 

nem is merem inditványozni felsőbb helyen, ha 

pedig tenném, meggyőződésem ellen tenném
." Erre 

nagy abczugolás támadt, a miből aztán bő
ven ki- 

jutott a miniszternek. Aztán elénekelték 
a Kos- 

but-nótát és szétoszoltak minden rendzavarás 
nélkül. 

- Az iparos kongresszus Budapesten vé- 

get ért. Négy javaslatot tárgyaltak s kivált az 

első keltett nagy vitát. A katonai s állami szük- 

ségletek fedezéséről volt szó. Azt határozták, hogy 

megkérik a kormányt, szakitsanak az eddi
gi vál- 

lalkozó-rendszerrel s a szállitásokat egyes ipari 

központokon adják ki. A vita heves volt; kever- 

tek bele egy kis politikát is. Egyik fölszólaló 
azt 

mondta, hogy csak külön vámterület segithet a 

bajon s vádolta a képviselőházat, hogy nem védi 

kellőleg a hazai ipart. Erre aztán Göndöcs Be- 

nedek apátkanonok-képviselő replikázott. Erélyes 

szavakkal jegyzé meg, hogy nem a képvisel
őház, 

csak a kormány hibás. Rögtön szolgált jó taná
cs- 

csal is: „Ha az állapotokon változtatni akarnak, 

buktassák meg a kormányt.* No, de erre egyel
őre 

nem akadt vállalkozó szellem. 

- Ujabb merénylet a czár ellen. Londonbó
l 

a Reuter-ügynökség azt jelenti Pétervárról, 
hogy 

Sándor czár ellen Gacsinában ujabb merényletet 

követtek el. A czár nem sebesült meg. A merény- 

letről részletek még hiányzanak. 

** Apró hirek. Erzsébet királyné ő 
fel- 

sége száz forintot ajándékozott az országos nő- 

képző egyletnek, a rendezendő tavaszi vásar al- 

kalmából - Tisza Kálmán kormányelnök mint 

pénzügyminiszter a magyar hitelbank által képvi- 

selt konzorcziummal megkötötte az egyezmén
yt a 

kincstár részére szükséges nagyobb kölcsön 
iránt. 

Matlekovits Sándor kereskedelmi állam- 

titkár Bécsbe utazik, a romániai meghatalmazot- 

takkal folytatandó vámtárgyalásokra. - A mág- 

nások és képviselők, kik a lovassági népfö
lkelők 

tanfolyamát végzik, nagyobb gyakorlatot tartottak
 

a Rákoson. Ezuttal századot alakittattak velök,
 a 

hiányzó számot honvéd -huszár-legénységgel pótol- 

ták. - Ujabb kholera-gyanus eset fordult elő 

Budapesten. - A szegedi női-kézi-munka kiállitás 

iránt, melyet az ottani nőiparegylet rendez, nem- 

esak helyben, hanem az egész országban a leg- 

melegebb érdeklődés nyilvánul. - Tordán nagy 

ünnepélyességgel igtatták be a megye uj főispán- 

ját: gróf Bethlen Gézát. A főispán utja is csupa 

ünnepeltetés volt. Keresztesen várták az uj főis- 

pánt, kit Veress alispán üdvözölt. Innen száz- 

negyven kocsi kisérte a főispánt Tordára, hol ki- 

világitás és fáklyászene volt. A másnapi megyei 

diszgyülés után háromszázteritékü díszebéd volt. 

HIVATALOS RÉsSz. 
M. kir. honvédelmi miniszter. 

Szám: 10,093.-XIV. 

Szolnok-Dobokavármegye 
közönségének! 

Az 1882. évi XXXIX. tecz. 10-ik szakasza 

valamint az 19873. évi XXXII. t,-cz. értelmében 

fegyvergyakorlatokra kötelezett tartalékos tisztek 

és katonák, ugyszintén szabadságolt állományu 

golt állományu honvéd-tisztek és honvédek, folyó 

évi fegyvergyakorlatai tekintetében, a következők 

tétetnek közhirré, és pedig: 

I. A közös hadsereg tartalékába tartozó ha- 

vi- dijasok és legénység fegyvergyakorlataira nézve;
 

1. a fegyvergyakorlatra behivatnak : 

a) az 1882-ik, 1880-ik és 1878-beli sorozó 

évfolyambeli tartalékos tisztek; 

b) a többi sorozási évfolyambeli egyévi ön- 

kéntesekből előléptetett oly tartalékos tisztek, 

kiknek tartalékbeli szolgálati kötelezettsége, a 

tényleges szelgálatnak huzamosb időre történt el- 

halasztása következtében, a szabályszerü hét ev- 

nél rövidebb időre terjed, és a kík ennélfogv
a még 

több fegyvergyakorlatra köteleztetnek, mint a
 ve- 

lök ugyanazon sorozási évfolyamba tartozók; 

c) azon hátralékos tisztek, a kik az elmu- 

lasztott 1886. évi fegyvergyakorlatot utánpótolni 

tartoznak; 

d) az 1882-ik, 1880-ik és 1878-ik sorozási 

évfolyambeli tartalékos legénység; 

é) a többi sorozási évfolyamokba tartozó és 

a tartalékosok legénységi állományába áthelyezett 

volt egyévi önkéntesek, a mennyiben azok a fennebbi 

b) pont alatt jelzett körülmények között vannak; 

f) a tartalékos legénységnek azon része, mely 

az elmulasztott 1886-ik évi fegvergyakorlatot után- 

pótolni tartozik. 

A fenntebb jelzett osztályokba nem tartozó 

egyének a fegy vergyakorlatokra nem hivhatók be. 

2. Az egészségügyi csapatok azon tartalékos 

tisztjeinek, a kik a gyalogsági lovaglási tanfolya- 

mot (eguitatiot) megfelelő sikerrel, saját költsé- 

gükön elvégezték, ezen idő egy tartalékbeli fegy- 

vergyakorlat gyanánt számittatik. 

Az 1586-ik évben beszüntetett fégyvergya- 

korlatot, az illető tartalékosok ezen évben után- 

pótolni nem kötelesek. 

A fegyvergyakorlatok alól való további fel- 

mentéseknek csak a nyilvántartási utasitás I-ső 

része 41. §-ában, illetőleg II-ik rész 26-ik §-ában 

felsorolt esetekben van belye. 

A nyilvános, avagy nyilvánossági joggal fel- 

ruházott tanintézeteknél alkalmazott tanárok, he- 

lyettes tanárok és tanulóknak az időszaki fegy- 

vergyakorlatokra való behivásánál ez évben is az 

eddig fenn állott szabály és gyakorlat bir érvénnyel. 

3. A folyó évben a tartalékos tisztek fegy- 

vergyakorlata a törvényszerü négy hétig, a tarta- 

lékos legénységé pedig általában 18 napig, a lo- 

vasságnál pedig 28 napig fog tartani. 

A gyalogság és vadászcsapatokhoz tartozó 

legénység azon részének, fegyvergyvergyakorlati 

idő tartama, a mely az őszi nagyobb fegyver- 

gyakorlatokhoz fog bevonulni, később határoz- 

tatik meg. 

Az őszi nagyobb fegyvergyakorlatokra bevo- 

nulók kivételével, a fegyvergyakorlatokra behivott 

és a rendszeresitett béke-létszámon fölül vezetendő 

gyalogsági legénység, ide nem értve azokat, a kik 

a fegyvergyakorlat teljesitése végett a törzsállo- 

mástól kivételesen távolabb fekvő csapatjaikhoz 

küldetnek, a menet-naplókat bele nem számitva, 

a 18-ik élelmezési napon ismét szabadságra fog 

bocsáttatni. 

A többi fegyvernemekhez tartozó csapatok- 

nál a behivott legénység menetnapjai a tartozko- 

dási helytől a jelentkező állomásig, valamint az 

utóbbitól a fegyvergyakorlat teljesitésére kitüzött 

állomásig és vissza a 13 napi, illetőleg a lovas- 

ságnál a 28 napi fegyvergyakorlati idő tartamba 

nem fognak beszámmittatni. 

4. A külföldön tartozkodó s fegyver- (szol- 

gálatra) gyakorlatra kötelezett tartalékos-tisztek 

és tartalékos legénység behivása körül kellő figye- 

lem forditandó arra, hogy az illetők idejekorán 

értesittesenek. 

honvéd-tisztek és katonák, ugyszintén szabadsá- 

5. Előfordulván azon eset, hogy a nyilván- 

tartásra iletékes hatóság területén kivül tartozkodó 
tartalékos legénységnek azon része, a mely a tar- 

tozkodási helyükhöz közelebb fekvő hadkiegészi- 
tési kerületnél teljesiti a fegyvergyakorlatokat, 

nem azon időben vonul be, a midőn a fegyver- 

gyakorlatok azon hadkiegészitési kerületben meg- 

tartatnak, hanem azon időben, a mely időre a 

nyilvántartási illetőségüknek megfelelő napokhoz 

beidéztetnek, figyelmesekké tétetnek az érdekel- 
tek, hogy maguk tartoznak tudomást szerezni ar- 

ról, hogy a tartozkodási helyükhöz közelebb eső 
csapattesteknél az időszaki fegyvergyakorlatok mi- 

kor veszik kezdetüket, s ott a kellő időben jelent- 

kezni el ne mulasszák. 

6. Azon idö, melyet valamely tartalékos vagy 
huzamosabb időre szabadságolt katona a fegyver- 

gyakorlat ideje alatt, esetleg bekövetkezett beteg- 

sége miatt katonai kórházban tölt, a fegyvergya- 

korlat időtartamába nem fog beszámittatni. 

Fogságbüntetések, melyek a gyakorlatra be- 

hivott tartalékos s huzamosabb időre szabadságolt 

katonákat a fegyvergyakorlat ideje előtt, vagy an- 

nak tartama alatti cselekményekért terhelik, a 

mennyiben a fegyelem fenntartása megengedi, csak 
a fegyvergyakorlati idő lefolyása után foganatosit- 

tatnak. 

A legénység azon része, mely ellen bünte- 

tés alá eső cselekmény miatt hadbirósági vizsgá- 
lat indittatott, ezen vizsgálat befejezéseig, esetleg 

az egy évet tul nem haladó fogságbüntetés ideje 

alatt is, az illető hadcsapat meghatározott béke- 

állományának létszámában fog maradni. 

II. A m. kir. honvédség kötelékébe tartozó 

havidijasok s legénység fegyvergyakorlataira nézve. 

1. A fegyvergyakorlatra behivatnak: 

a) a mult év deczember 31-ikével a közös 

hadsereg tartalékából a honvédcsapatok szabad- 

ságolt állományába áthelyezett tisztek; 

b) azok, a kik a mult évi fegyvergyakorla- 

tok alól oly feltétel alatt lettek felmentve, hogy 
abbeli kötelezettségüknek a fotyó évi fegyvergya- 

korlat alatt tartoznak megfelelni; 

c) azok, a kik már nem védkötelesek, de 

azon kötelezettségeiknek, mely szerint minden 3 
évben tartoznak a fegyvergyakorlatokban részt 
venni, nem teftek eleget, a mennyiben ezen kö 

telezettségüknek a folyó évben kivánnak eleget 
tenni, illetőleg, a mennyiben erre már kötelezve 

vannak; 
d) a többi szabadságolt állományu tisztek 

közül azok, a kik a fegyvergyakorlatokban a leg- 

ritkábban vettek részt, de csak azon mérvben, a 

mint a fegyvergyakorlat alatt alakitandó csapa- 

toknak tisztekkel való ellátása ezt igényeli. 
é) a honvédség legénységi állományába tartozó 

egyének közül azok, a kik az 1885-ik, 1884. 1883-ik 

és 1882.ik és 1880-ik években avattattak fel, to- 

vábbá azon szabadságolt állományu legénység, 

mely a fegyvergyakorlatok utánpótlására kötelezve 

van. 
2) A szabadságolt állománybeli honvédtisz- 

tek és honvéd-legénység fegyvergyakorlata 35 na- 

pig fog tartani. 

3. A tűzér- és vonatcsapatok tartalékából a 

honvédhuszár ezredek szabadságolt állományába 

áthelyezett tisztek a fegyvergyakorlat rovására a 

folyó évi nyár elején 35 napig tartó külön lovas- 

sági tanfolyamba fognak behivatni, mely tanfolyam 

összeállitására nézve külön intézkedés fog tétetni. 

A. Ezen körrendelet I-ső részének 4-ik, 5-ik 

és 6-ik pontjában foglalt szabályok és figyelmez- 

tetések, a fegyvergyakorlatokra kötelezett szabad- 

ságolt állományu honvéd-tisztekre és honvéd-le- 

génységre nézve is érvényesek, ugyszintén annak 

nak 7-ik pontja is azon módositással, hogy a had- 

törvényszéki vizsgálat alatt álló honvéd-legény- 

ség a meghatározott létszámon felül vezetendő. 

Minthogy pedig a fennálló szabályok és uta- 

sitások értelmében, az időszaki fegyvergyakorlatok 

alol való felmentés az ezen szabályokban kijelőlt 

körülmények fennforgása esetében is csak akkor 

engedélyeztetik, ha a katonai, illetőleg honvéd- 

igazolványi könyvvel s egyéb szükséges bizonyit- 

ványokkal felszerelt folyamodványok, a behivási 

jegyzékben, a megjelenésre kitüzött határidő előtt 

legalább is 14 nappal a nyilvántartásra illetékes 

hadkiegészitési kerületi, illetőleg honvédparancs- 

noksághoz benyujtatnak; a járásbeli tisztviselők 

gyelmeztetendők, hogy a családi tekintetekből 

fegyvergyakorlat alóli felmentvényt kérő tartalé- 
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kos és huzamosabb időre szabadságolt katonák, 

valamint honvédek részére a honnmaradásuk szük- 
ségét igazoló bizonyitványokat haladék nélkül ál- 

litsák ki, és egyuttal a fegyvergyakorlat alóli fel- 

mentést kérők folyamodványait, melyeket a járási 

tisztviselőkhöz benyujtanak, a nyilvántartásra il- 
letékes hadkiegészitési kerületi, illetőleg honvéd- 

csapat-parancsnoksághoz kesedelem nélkül küld- 
jék át. 

Továbbá arra is utasitandók a járásbeli tiszt- 

viselők, hogy a hadkiegészitési kerületi, illetőleg 

honvéd-csapat-parancsnokságok által hozzájuk meg- 

küldött behivási jegyzékben elősorolt és huza- 

mosb időre szabadságolt katonák, illetőleg honvé- 

dek részére szóló idéző jegyeket a községi elől- 
járóknak oly meghagyással adják ki, esetleg az 

illetőségi községen kivül tartozkodókat illető be- 

hivó jegyeket a tartozkodási helyhatósághoz oly 

felkéréssel küldjék meg, hogy azok az idéző-je- 

gyeket az érdekelt egyéneknek 24 óra alatt kéz- 

besitsék, és egyuttal az idézetteket figyelmeztes- 
sék, hogy az illető hadkiegészitési kerületi, ille- 

tőleg honvéd zászlóalj-parancsnokságnál s esetleg 
csapatosztályoknál a kitüzött határidőre pontosan 

jelenjenek meg, s általában a nyilvántartási uta- 

sitásnak a fegvergyakorlatokra vonatkozó szaka- 

szában körülirtt szabályokhoz alkalmazkodjanak. 

Felhivom a czimet, hogy ezen rendeletemet 

azonnal tegye közhirré és a járásbeli tisztviselő- 

ket a fentebb jelzett hivatalos kötelességeiknek 

pontos teljesitésére, valamint a községi előljárók 

e részbeni teendőinek és eljárásának ellenőrzésére 

utasitsa, s egyáltalában aként intézkedjék, hogy 
a fegyvergyakorlatok keresztülvitele tekintetében , 

alapos panaszokra ok ne szolgáltassék. 
Budapesten, 1887. márczius hó 11-én. 

Fejérvári, s. k. 
honvédelmi miniszter. 

Sz. 359 -1887. (71)1-1 

Arverezési hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint Ba- 

cza község tulajdonát képező 2 hold 800 [] 
öl szántó-föld és a halászati jog, folyó 1887, 
évi április hó 6-ik napján, d. e. 9 órakor, 
Bacza községben, a községi irodában árve 
rezés utján, a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog kiadatni. 

Az árverezési feltételek Cs.-Györgyfal- 
ván, a körjegyzői irodában bármikor meg- 
tekinthetők. 

A községi előljáróságtól. 
Bacza, 1887. márczius 30-án. 

Kiss Sándor, Veintraub Rudolf, 
fbiró. kjző. 

Szűlő! Gazdasági eszközök! 
Deésen, a Szt.-Péter-hegyen lévő szép szőlőm, 
örök áron eladó, vagy bérbe kiadó. 

TOVÁBBÁ ELADÓ.: 
Egy kezi cseplőgép, (uj) Hofherr és 

I Schrantz gyárostól, Bécsből. 
Egy szóró rosta, (Baker féle sistéma után.) 
Egy „Liliput-trieur,4 mely minden rosz- 

szat a gabonából kiválaszt a mi kerek, p. o. 
mint a hagymát, konkolyt stb. 

Egy málé-fejtő-gép, egészen vasból, 
Egy régi magyar gabona választó-gép; 

ökör-szekerek, ekék, boronák, hordók és több- 
féle tárgyak. 

Értekezhetni: Rippel V. Lajos ur- 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. nál, borsos-utcza 5. szám. (2)lel 

MIEPETÉSE. Sz. 1547-1887. tkvi. 1-1(73) 

A deési hitel- és fogyasztási szövet- 
kezet felszámolásban! 

Hirdetmény. 
Alólirt felszámoló bizottság részéről köz- 

hirré tétetik, hogy a deési hitel- és fógyasz- 
tási szövetkezetnek felszámolása következté- 
ben, a szövetkezeti vagyon - a felszámoló 
bizottság folyó évi márczius 19-én tartott 
ülésének hatarozata alapján, - a szövetke- 
zeti tagok között - betéteik arányában - 
és betéti könyvecskéik visszaszolgáltatása 
mellett, fel fog osztatni; felkéretnek ennél- 
fogva a szövetkezet tagjai, miszerint köve- 
teléseik felvétele czéljából folyó évi ápril hó 
1-étől május hó végéig, naponként 5-7 óráig 
a szövetkezet könyvvezetőjénél, a sza- 
mosvölgyi vasut igazgatóságának pénztári he- 
lyiségében - jelentkezni sziveskedjenek. 

A jelzett időpontig fel nem vett köve- 
telések a deési kisegitő pénztárnál fognak 
az egyes betevők részére letéteményeztetni, 

Deés, 1887. márczius 26-án. 
A deési hitel- és fogyasztási szövetke- 

zet felszámoló bizottsága nevében: (70)1-1 

Br. Bánffy Dezső, Bovánkovics Gyula, 
elnök igazgató. 

vember hó 1-ép 3333. sz. 

III. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a deési kisegitő ta- 
karékpénztár szövetkezet végrehajtatónak Nissel 
Sámuel és fia végrehajtást szenvedő elleni 600 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a deési kir. törvényszék (a Hdeési 
kir. járásbiróság) területén lévő, Alőr községben 
fekvő, az alőri 64. sz. tjevben A 4- 1-4. rdsz. 
alatti fekvőkre az árverést 1137 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelőlt ingatlan az 1887. évi április 

Szám: 1729-1887, (74)1- 

Arverési hirdetmény. 
Alólirott szolgabirói hivatal részéről ezen- 

nel közhirré tétetik, miként az Alsó- -Kosály 
község rulajdonát képező halászati-jog a fo- 
lyó évi ápril is hó 5-én délután 2 órakor a 
főszolgabirói irodában tartandó nyilvános ár- 
verésen, a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog adatni Az árverezési feltételek itt bár- 
mikor betekinthetők. 

Deési-járás főszolgabirótól. 
Deés, 1887. márczius 17-én. 

Hatfaludi József, főszolgabiró.ó 

Sz 1129.-1887. polg. 

mMirdetmény. 
A semesnyei tagositási ügyben - előmun- 

kálatok bevezetésére - tárgyalási határnapul fo- 
lyó év április hő 20-ik napjának reggeli 9 órá- 
ját tüzöm ki, Semesnyére a helyszinére. 

Hova leendő me gjelenés végett összes érde- 
kelt birtokosságot ezennel megidézem. 

Deésen, 1867. márczius hó 10 én. 

Sebe Pál, eljáró biró. 

(65)2-3 Sz. 420 

Arverési hirdetés. 
Alábbirt előljáróság ezennel közhirré te- 

szi, miszerint az idei 166-1887. kj. szám 
alól kibocsátott árverési hirdetmény folytán 
Besztereze-Naszódmegyébe kebelezett Magura 
község tulajdonát képező „Persa" nevü ha- 
vasról kihasználásra eladni szándékolt 162 
hold 111 ölnyi ős- es-erdő terület - 

év márczius 
erdőterületre nézve a reménylett eredményre 

hol dját 1600 kat. [] öllel számitva - ef. 
7-én megtartott árverés ezen 

nem vezetvén, az irt község képviseleti tes- 
tületének folyó év márczius 8-án tartott rend- 
kivüli (testületi) képviseleti gyülési határo- 
zata alapján, az ezen erdő eladására nézve a 
II. árverés Magura község irodájában 1887. 
évi április hó 25-ik napján d. e. 10 órakor 
megtartandólag ezennel kiiratik. 

A kikiáltási ár mindenik 1600 [] öl- 
nyi kat. erdő holdért 75 frtban lévén meg- 
állapitva, árverezni szándékozók kötelesek a 

12,168 frt reményelt erdő vételárának 
ha magyar honpolgár 100/0-át, ellenben, ha 

hó 25-ik napján d. e. 9 órakor Alőr község há- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/, át vagyis 113 frt 70 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881-ik LX. t.-cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi márczius hó 19-ik 
napján tartott ülésében 

a deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, 

Balás Máté, 
kir. törvényszéki elnök. 

Weér György, 
jegyző. 

külföldi 150/0-ot bánatpénzzül készpénzben 
vagy elfogadható és óvadékképes állampapi- 
rokban tulajdonos község megbizottja kezé- 
hez letenni. Irásbeli ajánlatok - ha azok 
10 és esetleg 150/, bánompénzzel, kellő bé- 
lyeggel és azon záradékkal ellátvák, hogy 
az árvező az árverezési feltételeket ösmeri, 
azok alá veti magát, a szóbeli árverés be- 
fejeztéig - elfogadtatni fognak. 

A részletesebb árverési feltételek az 
ilvai erdőgondnokságnál Májeren, a szent-jó 
zsefi körjegyzőnél és Magura község előljá- 
róságánál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. 

Kelt magurán, 1887. márczius 9-én. 

Az előljáróság nevében: 

Nagy László, körjegyző. 

Aranosmemnti riesline, litere 5C rajczár. 
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M 
a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet bizomán yossa 

ezennel tisztelettel tudomására hozza a t. cz. gazdaközönségnek s illetőleg gazdasszo- 
nyoknak, hogy dús választékban kereskedésében rendelkezésére állanak : 

VIRÁG-, VETEMÉNY. és GAZDASÁGI NÖVENYEK MAGVAI, 
lmelyek a legolső magtermelő kertészeti-telepekről lévén beszerezve, nemcsak a legje- 
lesebb fajok, hanem csiraképességök teljes megbizhatósága mellett a lehető jutányos ár- 

ban, a legpontosabban szolgáltatnak ki. 
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N-emsé tt Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 


